

## Или мы победим мусор, или мусор победит нас

Как бороться за чистоту своего города? Эта болезненная тема касается каждого жителя нашего города и уже не раз поднималась на страницах газеты. В нашей жизни всё взаимосвязано, и, возможно, та картина, которую мы видим утром из окна или по дороге на работу, создаёт нам хорошее или плохое настроение на весь день.

А как выглядит наш город, в очередной раз посмотрела комиссия.

В Московской области с 1 апреля начался месяц чистоты и благоустройства. Губернатор Подмоскovie Андрей Воробьев поручил мобилизоваться и активизировать работу по наведению чистоты на вверенных территориях.

Глава городского округа Николай Ханин совместно с Руководителем Главного управления содержания территорий Московской области в ранге Министра Светланой Анпой провёл мониторинг содержания территорий в Кашире.

Комиссия оценила состояние дворов, детских площадок, парковой зоны, дорог, контейнерных площадок. Во время обхода были отмечены недостатки, которые требуются устранить в кратчайшие сроки.

— Все выданные замечания, включая прогребание газонов, замену элементов на

детских площадках, уборку пыли и песка, будем устранять в оперативном порядке, — заявил Николай Ханин. — И в этом следовать нашей основной задаче — делать округ чистым, опрятным и комфортным для жителей.

Отметим, что управляющие компании и профильные организации Каширы проводят работы по приведению в порядок территорий после зимы. В течение месяца благоустройства будет убран смёт на проездах, парковочных местах, тротуарах и мусор на газонах, устранены вандалские надписи на фасадах, удалены сухостойные аварийные деревья, будут выполнены и другие мероприятия.

Хочется сказать, что только совместными усилиями мы можем сделать родной город чище. Ведь борьба с грязью, переполненными баками, урнами, контейнерами должна начинаться с изменения менталитета наших жителей, которые, ревностно следя за порядком в собственных квартирах, ведут себя столь вседозволенно, не считаясь с окружающими их людьми, демонстрируя своё бескультурье и пренебрежительное отношение к окружающей среде. Даже ежедневная уборка не спасёт город от грязи, пока люди не научатся правильно обращаться с мусором: складировать в плотно закрывающиеся пакеты, выбрасывать в строго отведённых местах. Только в этом случае места для сбора мусора будут выглядеть благоустроенными и максимально эстетичными.

Всем нам необходимо чувствовать себя членами одной большой семьи, судьба которой зависит от каждого из нас. Сознательное отношение каширян к чистоте на улицах — первое по значимости и эффективности средство в борьбе с грязью.



Богатищево, д. Тарасково и д. Аладыно. На данный момент предоставлено 11 земельных участков.

### В лидерах Кашира стала одним из лидеров Подмосковья по обеспечению многодетных семей земельными участками

В Подмоскovie за три месяца обеспечили землёй свыше 400 многодетных семей. Одной из льгот для них является бесплатное предоставление земельных участков. Лидерами с наибольшим процентом обеспечения за время реализации программы стали: Лотошино — 98%, Серебряные Пруды — 96%, Восход, Шаховская — 94% по каждому округу, Ступино — 92%, Луховицы и Зарайск — 91%, Волоколамский — 90%, Котельники и Кашира — 87%.

В рамках реализации Закона «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области» в 2023 году в г.о. Кашира выделено 32 участка, расположенные в п.



Минимальный размер земельного участка, предоставляемого бесплатно, составляет от 10 до 15 соток. Ко всем земельным участкам имеются подъездные автомобильные дороги и техническая возможность для присоединения будущих построек к электрическим сетям — 15 кВт.

Ранее Губернатор Московской области Андрей Воробьев обращал внимание на важность поддержки семей с детьми. Для этого вводятся различные выплаты.

Ранее Губернатор Московской области Андрей Воробьев обращал внимание на важность поддержки семей с детьми. Для этого вводятся различные выплаты.

Фото: Министерство имущественных отношений Московской области

### 11 нерабочих дней. Как будем отдыхать в мае 2023 года?

В мае россиян ждёт 11 нерабочих дней

В текущем году длительные майские каникулы не предусмотрены. Всего, согласно производственному календарю, в мае россияне будут отдыхать 11 дней, из которых 8 дней приходится на стандартные выходные: субботу и воскресенье.

Как россияне будут отдыхать в этом году в мае? В преддверии праздника Весны и Труда в 2023 году россияне смогут отдохнуть три дня: 29, 30 апреля и 1 мая (с субботы по понедельник).

Второй период каникул связан с Днём Победы. Здесь можно отдохнуть четыре дня: с 6 по 9 мая (с субботы по вторник). Отметим, 8 мая, в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 1505 «О переносе выходных дней в 2023 году», стало нерабочим днем из-за переноса воскресенья, 8 января.

Таким образом, в мае будет 11 нерабочих дней: 1, 6-9 и 13, 14, 20, 21, 27, 28. Восемь из них приходится на стандартные выходные (суббота, воскресенье) и три — на праздники.

### Стихи детям

Дети, как губка, впитывают и хорошее, и, особенно, плохое: пошлость, безвкусицу, негатив. И, чтобы научить отделять плохое от хорошего, давать им правильное представление о нравственности и морали, в Доме творчества им. Б.В.Шукина проводятся интересные встречи с поэтами, музыкантами, которые оказывают огромное воспитательное воздействие на формирование мировоззрения детей, выявляют у детей способности.

Дом творчества им. Б.В.Шукина — это место живого общения. Множество ребят и взрослых собирает вокруг себя методист Дома-музея Екатерина Стрельникова — магнетически-притягательная личность, которая заражает своей легкостью в общении с детьми, показывая свое уважение к людям преклонного возраста. Она руководит детской театральной студией «Чародеи», и в каждой программе ее воспитанники представляют свое творчество. Творческая дружба связывает Е.Стрельникову с руководителем ЛИТО «Зодиак» Андреем Терновым, и многие их совместные проекты воплощаются в жизнь!

10 апреля в Доме творчества им. Б.В.Шукина состоялась литературно-творческая встреча учащихся 3 класса МБОУ «СОШ с УИОП №7» (учитель Е.Б.Симанова), а также родителей, ветеранов станционного поселка с каширской поэтессой, участницей литобъединения «Зодиак» Светланой Ветой (Корневой). Эта встреча была ожидаемой, потому что, бывая на заседаниях литобъединения, участники ЛИТО восхищаются творчеством поэтессы Светланы Веты, особенно восторгаясь детской поэтической серией «Стихи детям».

У Светланы богатая фантазия, сколько выдумки тратит она на создание стихов! Светлана много лет возглавляла работу с детскими творческими коллективами, она умеет общаться с малышами. Вот и теперь, прежде чем прочитать представленное на экране сочинение «Сундук с самоцветами», она предлагает ребятам ответить на вопрос: «Какие богатства они знают?» Ответы детей поражают: семья, родители, дети, учителя, песни, стихи, золото, деньги, Щучка (это Дом творчества), памятники, Дома культуры, река Ока, Зендиково. Все многообразие духовных и культурных ценностей провозгласили ребята. Светлана читает стихотворение, в котором множество образов, далее следует опрос, кого дети запомнили. И со всех сторон звучат ответы, ребята очень внимательно слушали стихи.

Стихи «День ежа» представляет театральная студия «Чародеи». Дети предстали как мастера перевоплощения, в масках, искусно выполненных Екатериной Стрельниковой. Ежик пригласил на день рождения гостей, которые занялись обсуждением подарка для Ежа, каждый предлагал свое, и, в конце концов, идти раздумали, так как не выбрали подарок. И вновь поэтесса проверяет детей на внимательность, ребята отлично справляются с заданиями. Это познавательно-развлекательная программа очень нравится детям.

Воображение помогает Светлане писать стихи. Она спрашивает у ребят, как могут быть связаны поэты и художники, и дети, не раздумывая, отвечают, что художники иллюстрируют стихотворные сочинения. Светлана предлагает послушать внимательно стихи о домишке паучке и нарисовать то, что услышат. Контакт поэтессы с детьми налажен. Андрей Тернов в образе китайского Звездочета помогает детям. Рисунки детей изумительны, здесь и домишка Паучка, а он рядом с венником, и Паучок с паутинкой, и Паучок за чаем.

Светлана поинтересовалась у детей, какие животные живут в их доме, и ответы незамедлительно следуют: кошки, собаки, рыбки, попугаи, черепашка, хомячок, а у поэтессы живет кошка-ночь, и Светлана замечательно исполняет колыбельную: «Спят твои соседи — белые медведи, засыпай и ты, малыш!».

Хотелось бы отметить, что ни у кого из находящихся в зале не возникло сомнения в том, что Светлана Вета (это псевдоним поэтессы) является первоклассным поэтом, и ей обязательно нужно издать сборник стихов, который будет пользоваться спросом у мам детишек. Светлана принадлежит, как поэт, к молодому поколению. В одном лице у нее объединены и певица, и тонко чувствующая поэтесса. В зале были родители, бабушки, дедушки юных артистов, которые высоко оценили представленное творчество Светланы Веты.

В.Фадеева





## «Это Родина моя!»

В Доме культуры «Ожерелье» прошел отчетный концерт вокального коллектива «Фортуна». Руководитель коллектива Оксана Пташник. Под ее руководством коллектив существует более 25 лет. В нем несколько возрастных групп. Самый молодой участник коллектива – Григорьев Матвей, ему всего 7 лет. Самая старшая участница коллектива – ветеран педагогического труда, почетный ветеран Подмосковья Маргарита Петровна Зелюкина. В коллективе занимается более 20 человек.

В концертной программе прозвучали песни о Родине, о любви к родному краю. Большой поддержкой для Оксаны, стали зрители, которые пришли поддержать ее в этот день.

Слова поздравления прозвучали от директора ДК Ожерелье – Микрюковой Елены Анатольевны. Весь коллектив Дома культуры присоединяется к поздравлениям, и желает коллективу больших творческих успехов.



Питомник  
Влада Ковальчука  
В питомник растений  
Влада Ковальчука  
требуются:

(д. Суханово, Каширский р-н, Моск. обл.)

• **МЕНЕДЖЕР по продажам**  
зарплата от 80000 руб.

• **СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК**  
зарплата от 55000 руб.

• **БУХГАЛТЕР по ведению ИП**  
зарплата 60000 - 80000 руб.

• **МЕНЕДЖЕР по кадровому  
делопроизводству**  
зарплата от 45000 руб.

**Тел: 8-926-996-35-90**



## И вновь победа!

9 апреля в г. Жуковский состоялась Московская областная открытая Олимпиада по музыкальной литературе среди учащихся ДМШ, ДШИ «Стихия музыки – могучая стихия». В Олимпиаде приняли участие каширяне – учащиеся 6 класса ДШИ-2 преподавателя Т.А.Булгаковой: Карапетов Ефим, ставший лауреатом 3 степени и дипломант Олимпиады – Стручкова Вера.

В Год Педагога и Наставника хотелось бы поздравить Татьяну Алексеевну Булгакову, настоящего Педагога, с 55-летним педагогическим стажем, с победой ее учеников! Успехов Вашим ученикам, Татьяна Алексеевна, а Вам - терпения в Вашей нелегкой работе по воспитанию молодежи!

В.Фадеева

## «Космос — это интересно»



Дошкольное детство – важнейший период становления личности, и такие мероприятия, способствуют развитию патриотических чувств. Очень важно привить детям чувство гордости и уважения к своей стране, ее культуре, осознание личной причастности к жизни Родины.

12 апреля сотрудники ДК Ожерелье провели познавательное - развлекательное мероприятие «Космос-это интересно» для детей дошкольного возраста, посвященное Дню Космонавтики.

Мероприятие прошло весело, и ребята получили возможность показать все свои приобретенные знания и умения, проявить фантазию, принять участие в веселых «космических» играх.

В итоге проведенного мероприятия у ребят наряду с развитием познавательных способностей обогатился словарный запас, расширились представления о космосе. Ребята проявляли инициативность и творчество на протяжении всего мероприятия.

Елена Пахомова



## Театр в воспитании подростков: играя — живём

В МБОУ «СОШ № 4» продолжается реализация проекта «Подростковый театр как деятельностная технология воспитания и формирования духовно-нравственных цен-

ностей» под эгидой Центра междисциплинарных исследований современного детства, МГППУ.



Школьники уже закончили съёмку собственных анимационных фильмов, вскоре они приступят к созданию декораций и репетициям, а сегодняшнее задание было посвящено различным видам игровой деятельности. Научный сотрудник ЦМИСД, МГППУ Посакалова Т.А. подготовила для участников проекта командную интеллектуальную игру по биографии и творчеству А.П. Чехова

«Своя игра». Ребята разделились на команды, выбрали капитанов, придумали названия и девизы, была выделена судейская бригада для подсчета баллов. Игра прошла активно, весело, не обошлось без споров! В ходе игры школьники актуализировали знания о личности, жизни и творчестве Чехова, применили навыки взаимодействия в малых группах, потренировались аргументированно и бесконфликтно отстаивать свою точку зрения, что поможет им не только во время работы над проектом, но и в повседневной жизни.

Вторая часть занятия была подготовлена для семиклассников актрисой театра и кино Соловьёвой А.Г. Ребята участвовали в тренинге «Броуновское движение», направленном на развитие пространственного и телесно-кинестетического интеллекта. Первое задание – хаотичное одиночное движение – стало хорошей тренировкой внимания и координации, ведь школьникам надо было не только контролировать свою траекторию движения, но и следить за тем, чтобы не столкнуться с другими участниками тренинга. Следующее задание – движение в парах – помогло ребятам понять и почувствовать разницу в восприятии темпа и направления движения двумя разными людьми. Участники были удивлены, насколько сложным бывает самое простое упражнение, если его нужно выполнить, учитывая скорость движения партнера и его понимание механики данного движения. В конце тренинга ребята объединялись в группы по 7

человек и выполняли задания, включавшие в себя двигательную активность и обсуждение своих ощущений и эмоций.

А теперь семиклассники с нетерпением ждут следующих занятий, которые приближают их к цели и помогают строить эффективные коммуникации со сверстниками





## «Спасательный круг»

С отвоёванного детства,  
Пережитого сполна,  
Мне досталась  
в наследство  
Только Родина  
моя...

**Г. Кольцов**

Георгий Николаевич Кольцов родился 9 апреля 1945 года в городе Иркутске. По окончании школы работал учителем физкультуры. Затем поступил в Литературный институт им. Горького, где обучался в семинаре Льва Ошанина. Имя Георгия Кольцова хорошо знакомо каширским любителям поэзии старшего поколения. Он жил в нашем городе около десяти лет. Будучи мастером своего дела, а также радетелем просвещения, прекрасным руководителем, он воспитал в Кашире немало талантливых авторов, многие из которых до сих пор радуют нас своими произведениями. Коренной сибиряк, он привнес в хор местной поэзии новые нотки.

Участники литературного объединения «Зодиак» Андрей Тернов, Владислав Бусов, Лилия Тетерина, Мария Булдакова поч-



тили память поэта возложением цветов у мемориальной доски на доме, в котором он жил. Затем в городской библиотеке-филиале им. А.И. Воронкова участники мероприятия читали стихи Георгия Николаевича, а руководитель литературного объединения «Зодиак» Андрей Тернов исполнил песню «От Братска вверх...» на слова Г. Кольцова, автор музыки Григорий Тачков.

*Печасина Е., библиотекарь городской библиотеки-филиала им. А.И. Воронкова*

## У классной доски

В рамках Года наставника и педагога для учащихся 5 класса Лёдовской сельской библиотекой подготовлен и проведён урок-диспут «У классной доски» по одноимённому рассказу Л.Кассиля.

Ребята познакомились с творчеством писателя, узнали, что именно Лев Кассиль 80 лет назад стал инициатором проведения Недели детской книги. В то суровое, трагическое время радостей у граждан, особенно у маленьких, было, мягко говоря, не густо. Детства нуждалась в празднике.

Рассуждали о профессии учителя, на примере Ксении Андреевны – главной героини рассказа – узнали, какими качествами должен обладать педагог. Рассказ учит любить Родину, быть настоящим патриотом, учить быть смелым и решительным, уметь принимать быстрые и верные решения. В заключении ребята написали эссе «Образ учителя».

К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Дорогами добра и поиска». Мероприятие прошло на базе школы п.Ледово.

*Елена Шубина, библиотекарь Ледовской сельской библиотеки*



## Наше здоровье – наше богатство

Здоровье – это главная ценность в жизни человека. Его не купишь не за какие деньги и поэтому с ранних лет мы должны заботиться о своём здоровье и постараться сбросить его на протяжении всей своей жизни.

В городской детско-юношеской библиотеке, в рамках работы юношеской платформы «Подросток», провели интеллектуальную игру «Здоровье не купить, зато можно укрепить» В игре приняли участие учащиеся 5 «В» класса МБОУ «СОШ №4».

В начале мероприятия подростки просмотрели видео сюжет об истории возникновения и деятельности Всемирной организации здравоохранения, поговорили о том, как важно смолоду беречь свое здоровье.

Затем мероприятие продолжила игровая программа. Ребята разделились на две команды. В игре им предстояло показать свои познания по здоровому образу жизни. Для этого они должны были ответить на вопросы по следующим разделам: «Береги здоровье смолоду», «Вкусно, не всегда полезно», «Спорт и здоровье», «Больной с книжной страницей» (вопросы о литературных героях), «Мое здоровье в моих руках» (о вредных привычках). За правильный ответ ребята получали определённое количество баллов, в зависимости от сложности вопроса.

В ходе игры ребята активно дискутировали между собой, обсуждая правильный ответ и внимательно смотрели видеоролики о важности здорового образа жизни. Если участники не смогли ответить правильно, библиотекарь рассказывала, в чём они ошибаются и как важно знать это для сохранения собственного здоровья. К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Культура здоровой жизни».

Данное мероприятие направлено на формирование осознанного понимания у подрастающего поколения важности сохранения и укрепления своего здоровья.

*Филиппова Л.И., библиотекарь*



## Как весело и звонко звонят колокола

Участники клуба «З Д – друзья, душа, досуг» в городской детской «Библиотеке – музее кукол» на творческом занятии «Как весело и звонко звонят колокола» вместе с сотрудницей городской детской «Библиотеки – музея кукол» и специалистом Детской школы искусств Шмелевой Александрой вспоминали традиции Светлого праздника Пасхи.

Пасха – один из главных праздников в нашем календаре, день великой радости. Пасха – это праздник обновления и возрождения жизни. Ребята узнали, что раньше не только праздник Пасхи, но и вся последующая за ним пасхальная неделя была заполнена развлечениями: водили хороводы, качались на качелях, гуляли с песнями по улицам, обходили дома с поздравлениями. Об этом рассказано в замечательной книге Галины Дайн «Детский народный календарь». Главным развлечением Пасхальной недели были игры с крашеными яйцами: катание с лотка, битье, прятанье и угадывание яиц. Узнали ребята и еще об одной не всем известной традиции – о колокольном звоне на Пасхальной неделе. Пасхальную неделю называли и сейчас называют ЗВОНИЛЬНОЙ, и любой желающий может прийти позвонить в церковные колокола. Есть несколько видов колокольного звона. Благовест – одиночные удары в самый большой колокол – используется на главных церков-

ных праздниках. Трезвон – когда звонят в несколько колоколов одновременно. Перезвон – удары по порядку, от больших колоколов к меньшим. И перебор – наоборот от меньших к большим колоколам.

Хрустальный звон колоколов.  
Бодрая прохлада свежести.  
Там блеск церковных куполов,  
И неба синяя безбрежность...  
(Галина Лычковская)

В творческом блоке встречи участники рисовали рисунки на тему «Визуальные символы праздника Пасхи». На всех рисунках дети изобразили крашеное яйцо – символ Пасхи. Это яркий символ, в котором воплощена идея источника вечной жизни, символ перерождения.

*И.В.Селеменова,  
заведующая городской детской  
библиотекой-филиалом  
«Библиотека – музей кукол»*



## «Алгоритм здоровья»

В гостях у пользователей услугами комплексного центра социального обслуживания и реабилитации (КЦСОР) «Ступинский» побывала сотрудница Руновской сельской библиотеки с программой, посвящённой Всемирному дню здоровья (отмечается 7 апреля).



Быть здоровым – естественное желание каждого человека. Один мудрец сказал: «Здоровье человека во многом зависит от образа жизни, поведения и умения помочь себе и другим в трудных ситуациях». Это высказывание и определило содержание мероприятия. Викторина «Здоровьем надо дорожить!» оказалась очень актуальной и активизировала всех участников встречи. Затем строили диаграмму, отражающую влияние различных факторов на состояние здоровья и выводили «формулу качественной жизни». Прделанная работа привела к правильным практическим выводам, которые закрепили пословицами и поговорками о здоровье. Ведь с народной мудростью не поспоришь!

Завершая встречу, библиотекарь подчеркнула, что умение вести здоровый образ жизни – признак высокой культуры человека, его образованности, настойчивости, воли.

*Конова М. Г., библиотекарь Руновской сельской библиотеки*

## «Дорога в космос»

День космонавтики – это праздник, посвящённый первому полёту человека в космос, его отмечают во всем мире 12 апреля. Первый полёт в космос стартовал с космодрома Байконур – Юрий Гагарин полетел к звездам на космическом корабле «Восток» 12 апреля 1961 года. Первый космонавт, покоривший космические просторы, имя которого узнали во всем мире, получил досрочное звание майора и Героя Советского Союза, а день его полета стал национальным праздником.

Вместе с воспитанниками детского сада №16 сотрудники Ожерельевской городской библиотеки отправились в космическое путешествие: рисовали космос, играли в командные игры, танцевали флешмоб и участвовали в тематической викторине!

*О.А.Мурашко,  
заведующая  
Ожерельевской  
городской  
библиотекой-филиалом*

